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@ HopmupoBaHHoOe IPOCTPAHCTBO, X — ITO

ynopsizouennasi mapa <X, Il . Il >,
raell. |l - mopma B .. X
Hopma, Il . Il - 510 pyrkmus |l . II: X — [0, +0) | V

x,yE X, A € R(0)
I°llxl=0x=0

2° I ax Il = |[A] x|l
Nx+yll<lIxIl+ 1yl



1.X=B[a, b] ( X=C|a, b])
Vxe X : Hx”—sup|x(t)|

tela,b]
2. X=L [a, b]
= [ x(oy
3. X=L,[a, b X=Ly]a,b], pz1
NN N ; v
VxeX.”x’z—\/L | x(£) [ dt Hpr:(_[ ()" a,tj
4. X=l

1
Vxe X: HxH:Z|xk|

k=1



5. X=L,.

VxeX: x| = \/Z| x, [
k=1

6. X=R"; C".
& 2
Vxe X: HxH2 = Z|xk|
k=1
o, = D0 x| | ] op=SUp | %, |
k=1 k=l,n

/. X- n.n. OrPAHUYEHHBIX /y = Y - HXH = sup |xk |
nocaenoBaTe/IbHOCTEN fe=1.00



1) X =C[0]]
x, (1) =2t +t -6

||x0|| =7 Pewenue ||x0|| =sup |2t* +1-6]=6
t€f0,1]

2) X =C°[0]]
x,()=2t>+1-6
[0 =

Pewenue : |x,| = sup EXG] +sup | x,' ()| +sup| x," ()| +sup | x,Z (D) |=
[0.1 [0.1 [0.1] [0,1]

=6+5+4+0=15
HX =L,[0,7], x,(t) =t-cost

- X L m ., 17, 1
|| =\/J’0 |tcost [ dt =\/5_[0 t dt+5.|'0 t* cos 2t dt =\/?—5_[0 ¢ sin 21dt

3
T T

=, —+—
6 4




a0

ehia

)X =1; x, = <\ 3+l J>n=1
< 2 27 &2 1
I ERSES Y EI

5) X =1_ —mu.oepanuy. nocneo —meit;, x, ={(—i)"},

||x0|| =sup |x,|=supl” =1

n=1,0 n=1,0



Metpuka B H.I. X — HEOTpHULIATEIbHAs (PYHKIIHS
dxy) =llx-yll: XxX — [0, +0) V x,y,z € X

I°dixy) =0 x=y

2°d(xy) =d(yx)

3°d(xy) < d(x,2) + d(z)y)

IlocnenoBareabHOCTD o0
{xn}nzl cX, x,eX

Onpenenenwe. [TocmenoBarensHOCTS (X
Ha3bIBACTCS CXOOAULCUCA K X i X — X

0 CCJIN

07
dx ,x)—>0,n— o

N

xn—xOH—>O, n—> o0



CxoamTca im {x, | K X,(t)=0 B H.m. X ?
1. X=CI0,11, {x, )7, ={r"}r, J~0f=suple 1 0
HE CXOAUTCSH

2. X=C[0; 0,7]{x " = {i"}"

n=1
cXoamTCA
0 copdin dis u ¥ e n
3 ) X=l1 ){'xn }nzl - _(\f‘?: e 0=
CXOAMTCH "

4. X=L [0,+o0); X, () =€ ™" ’
CXOAUTCA

e%hom=J£ﬂe%—ofm:Jﬂﬂﬂ%ﬁ=
:\/T: 1 —>0,n—> 0
2n \/%




© OMNPEAENIEHUE MocnepoBatenibHOCTD {X  }
Ha3blBaeTca pyHIameHmasibHou, eCsiv Npu
vVnm-oe=>dx,x )—0

@ [1oJIHbIM NPOCTPAHCTBOM Ha3blBaeTCA M.M., B
KOTOpPOM V (yHAAMeHTa/ibHasd
nocnenoBaTes/IbHOCTb CXOAMUTCH
(K HEKOTOpOoMY X, € X)

® lNonHoe HoOpMUpPOBAHHOE NMPOCTPAHCTBO
Ha3blBaeTCca 6aHaxos8biM




IIpumep 1. [Ipocrpancrso C(la: bl) HenDEDBIBHBLIX Ha OTpe3Ke
[a; b] dpynxmmit ¢ meTpukoii p(f,g) = sup |f(r) — g(z)|
ABIISIETCS TIOTHBIM. z€ab)
JokazaTenbCTBO Ecim MOCIAEHOBATENBHOCTL (yHKIN fr(x),
n € N, ¢ynmamenTaibHA OTHOCHTEILHO METPHKH  , TO IIpHU
moboM GuKkcHpoaHHOM = € [a;b] umcoBas MOCIIENOBATENIBHOCTD
{ fn(z)} aBaserca pyHmaMeHTAIBLHON, U TIO3TOMY HMeeT npened (B
ciity nmonHoTHL npoctpancTBa R). O6osznaunm stot npenen f(x).
Ouesnnno fr(x) — f(z) npn n — oo no merpuxke . leiicTsu-
TelIbHO, TaK Kak

Ve>0 dN.: Vnm2>2N: |falz)— fm(z)| <€

s moboro = € [a;b]. BadukcnpyeM  u nepeiiiém K npeneiy npu
m — 00, B mpenese s mo6oro n 2> N nomyanM HepaBeHCTBO

|fa(z) — f(z)| <€ Yz €la;b).
CrenoBaTenbHO, MOCTIEIOBATEILHOCTL HENPEPLIBHBIX Ha  [a; b]

dyuxkuuit f,(r) pasHOoMepHO cxomuTes K dyukmun f(r). Panee
6BUIO HMOKazaHo, 9TO Torna ¢yuknusa f(x) Toxke HenmpephIBHA Ha
[a; b]. Tonmora npoctpancrsa C([a; b]) nokazana.




IIpumep 2. IlpocTpancTBo orpanmueHHBIX Ha oTpeske |a; bl
dyHKIMIT CSUP-HOPMOH sIBJIsieTCs 6aHaXOBbIM

HpnMep 3. MuoxecTBO Beex CXOIAIINXCS TTOCJIe10BaTC/Ib-

HOCTEN OeHCTBUTEIBHBIX TNCET  SBIISeTCS MOTHBIM HOPMHPOBAaHHBIM
MIPOCTPAHCTBOM C SUp - HOpMOH

IIpumep 4. B muoxkecTBe QyHKINI, ONPEETEHHBIX 1 HETIpe-
PBIBHBIX Ha oTpeske [-1; 1], BBeném Hopmy no dopmye:

|F @)= 1£()ldx, x e Cl-L:1]

HOKCZOfCBM,'—lmO makKkoe H.N. He Ae67iAemcs NOJIHbIM .

paccmompum nociedo8amebHOCHb |

—1, ecm z € —1;—1],

n
p* A
fa(x) =< nr, ecmmzx € _H’ﬁ]’

i
+1, ecm z € ﬁ’l]'




OuepnmHo, M1 JMIOOLIX 12 U P

1
/_ | fial@) — fula)| do <
1 1
< [ niple) —sens| de+ [ sgns — fula)] de =

1 1

nI+p n
I IOSTOMY HOCIIENIOBATEILHOCTE HEIIPEPBIBHBIX (DYHKIINI (hyH-

NMaMeHTAJIbHA OTHOCHTEILHO CBOeH HOPMBI
[TokaxxeM, 4TO OHa CXOIUTCH K pa,zmeHoﬁ (pyHKIIN f (:1:) =sgnc,
T € [—1; 1]. U BO MHOXKecTBe HellpepbLIBHBLIX Q)yHKunﬁ npeneiia HeT.

[Tpennonoxum NpoTUBHOE: MyCTh MOCIENOBATEILHOCTE CXOMNTCS
K HenpepbiBHOil ¢pyukmnn g(x), = € [—1;1].

Torna -
/_ 1)~ g(a)| dz =0,

npuuéMm pyukmnsa F(x) = f(x) — g(x) sHenpepriBHa Bo Beex TouKax
orpeska [—1;1], kpome Toukn x = 0. Crenosarensuo, g(r) =

= f(z) nua moboro x # 0 n3 orpeska [—1; 1], aro nporusopeunTt
Npenookenno, 9To g(x) HenpepbiBHa Ha [—1; 1].

?




1) CormacoBaHHOCTD JTUHCHHON U METPUUCCKOM
CTPYKTYPHI B H.IL.

1.1.AnreOpandeckue onepamnyu B H.II. HEMPEPHIBHBL:
ecmt (X — X,y 2V, A —A)=

a) X +y —X+Yy

0) AX —AX.

1.2. Hopma mempepbiBHa: X — X = [Ix |l — [IxII.

1.3. Ilap BXQ’R =X, + R*Be,r

B r= {x eX: ’x—xoy < R}— OMKPbIMbLU UAD

B = {x e X: ’x — X, ‘ < R}— 3AMKHYMbIU Uap



© ecwm(p,q>1&1/p+1/g=1ep+qg=pg
< p = (p-1)q) Torpa:

1) Xy < TIXEL Ty -

2) (pz1) = [Ix+yll s [IXII + 1yl




<X, |l . |'l,>6aHaxoBo &
(X - 3amMKkHyTOE N/N B 6.M. <Y, || . ||,>) &
(V abContTHO cxoaAwmmnca pajg B X cxoanTcs)

JlOKa3aTe/IbCTBO:
<(1)?

Y=X!(1)=? XD {x,} pyHaaMeHTaAbHA =(XCY )=
YO {Xn} dyHaameHTanbpHa =(Y - 0.11.)=
Xn—> X€Y =(X 3aMKHYTO, a XD {Xn})=

Xp, —> XxeX =(onpegenenue 0.nm.)— X 0.11.!



o)

(2)=? Ilycts paAx Z X, a0COTIOTHO CXOIHTCS,
k=1

x
T.e. CXOJHTCA YHCIOBOH pAx Y |x, | H3 HOpM UIeHOB HCXOMHOTO pAa.
k=1

n
PacCMOTPHM §, = ) X, ; IPHM>N S;— Sp=Xp+1+ ... T Xm
k=1

m
=(HepaBEHCTBO TPEYTOMBHHKA)= ||Sm— Sul| < Y [x, || = 0(m,n — )
k=n=1

B CHIIY KDHICPHA KomH 1714 cCX0A4Meroca YHCI0BOTO pAada

x
Z ||xk || =(ompeneneHHe GyHIaMeHTaIbHOH IIOCIeI0BATeIbHOCTH)—
k=1

{sn} dvHIaMeHTanbHA =(X — 0.IL)= Sh —> S = Z X!
k=1




<(2)? Ilycts XD {Xpn} GYHIAMEHTAIbHA.
BribepeM H3 {Xn} «OBICTPO CXOAAIIYIOCS» MOANOCIEI0BATENBHOCTD {Xn(k)}:

1
(™) |Xnge+1)— Xngd | £ oF: =12y

1 1
(ans oF >0 dng/n.m = ny ||x,, - xm|| < oF ). PaccMOTpHM paxa

S Xn(1) T Z (X ety = Xy) -
=1

MIOCIIeI0BATeIbHOCTD YaCTHYHBIX CYMM KOTOPOTO
SN= Xn(1) T (Xn(2) = Xn(1)) T ... T (Xn¥+1) = Xn@N)) = Xn(¥+1),
T.€. CXOJHMOCTb psja (**) 3KBHBaJIeHTHA CXOIHMOCTH IIOCIEA0BATEIBHOCTH {Xn()}.
(*) =(MazxopaHTHBIH IPH3HAK CXOIHMOCTH PAJO0B C HEOTPHIATeIbHBIMH YICHAMH )=
pax (**) abcomroTHO cXoaHTCA =(VCIOBHE TEOPEMBl )=

(**) cxoaHTCA =(J0Ka3aHHas BhIIIE S3KBHBATEHTHOCT)—> Xnk) —> X€X.




Xn—X ? ®HKCHpYeM £=0 =({Xn} dyHIaMeHTaTbHa)—

£
3n: | (n.m = n: = ||Xn — Xml| 5-2—) =(n(k) ctporo Bozpactaer & Xnx) = X)=

JHOMeEp K | Nk 2 Ne & ||Xngo) - X|| = ; =(HepaBeHCTBO TPEeYIOJIbHHKA)—

[|Xn - X|| = ||Xn = Xn@)l| + ||Xng) - X|| <€ =(onpenenenne cxoasmeHcs MOCIEI0BATEILHOCTH)—

Xp—> XeX =(onpegeaesne 6.n.)— X — 0.1+




Teopema.

<B(T), Il . ll_ > - 6aHaxoBO MPOCTPAHCTRBO.
sup
Joxkazamens cmso

X = B(T )— MHOOICeCInBo  (OYyHKYUL , o2panuyert vix Ha Komnakme T =

Vxe B(T') sup| x(1)|<+o0; | x|, = sup| x(1)|

tel teT
Paccmompum  ghynoamenma vHyio nociedosam envhocms {x, (1)} < X
| x, —x,||—0, n,m— w0
Quxc. t, €T : uucnosas nocnedosam envHocnn {x,(t,)}._ — @yHoam. nocieo.
mx. R —o6anaxoeo np —eo, mo {x,(t,)}}cxooumca : x,(t,) = a,, | a, |< +oo.
Tocoa,VtyeT x,(t,)—> a,, | a, |< +w.Credosamen vHo,
nociedosam envHocms {x, (1)} cxxoumca nomouveuno x x(1): x,(f) > x(t), teT,
eoe x(t)=a,, t=t,€T; | x(t)|[<sup|a,|<+0o=x(t)e B(T),

t, el
Joxaoicem cxooumocms no Hopme
Viel: |x,(6)—x(t)<sup|x,(t)—x()|d x,(t,)—a,|=> 0, n—> 0

tefl

nepexooa k sup no t €1, nomyuum :
| x,—x||—0, n— oo,

Taxum oopazom, gyroam . nocn —mw cxooumca = B(1')— b6anaxoso np — eo.



1)1 -0.m;
2) ecimu T — kOMIakTHOE MHOXXECTBO =
<C(D), II'. Ilsup> - 0.1L.;

3) C[a, b] — cemapabenbHOE (6 Hew cywecmeyem
cuemmnoe, 6Cl00y NIOMHOE MHOICECEO ),
O€CKOHEYHOMEpHOE O.11.




Jlevma Pucca o noumu nepnenouxkyisape.

(ITyctp X H.11., X # Y-3amMKHYyTO€ II/T1 B X, £€>(),
torga (IpEX]|lpll=1 & dist(p,Y) = 1-¢).
Onpenencane. MuoxecTtBo D Ciiasercs

OTPaHUYCHHBIM, €CIIM COJCPKUTCS B IIAPE
KOHEYHOTO pajnyca:

& IR>0:Dc B, , <

)/’\ VxeD:Hx—xO <R

0,R




1) X =C[0,1];
D={xe X:x(t)=C,+C,*,|C, |2 |C, <1} Sp(, 1)
IIposepum ocpanudeHHoCmb :

VxeD:|x—60]=|x|=|C, +C,r*| < C, |+ C, | 7] =

:(HIZHZSUPU2 =D =C | +|C,£2+1=3=

[0,1]

xeB,, = Dc B,, = D—oepanuueno ¢ X

)X =1,
VxeD:‘

0,1]; D= {x e X | x(1) | 2}

x=0], =[x, = [ 1x)|dr <2 [ dr =2

xeB,,>DcB,, > D-—ocpanuveno 6 X



wap Eo %
8 c[o,1]

ol

=

o |




wap By, 2 |[x[={ll? Il 2 [lel[=]x, [+
<1 ||]|<=

9
e 1%




[yctb X,Y-H.N.A: X—Y — nmuHeHHEINA omeparop

Onpenenenue. Omeparop A Ha3bIBACTCS
OTPaHUYCHHBIM, €CJIH OH BCSIKOEC OTPAaHUYCHHOE
MHOKECTBO IIEPEBOAUT B OTPAHUYCHHOE:

D c BQN = A(D) B9y,R

OnpeneneHue.
Oneparop A Ha3bIBACTCA HENMPEPBIBHBIM, €CIIU

(V{xn}:xn — X,, 1 > 0) = (A(x,) > A(x,), n = ©)



1) X =Y =CJ[0,1];

(Ax)(t)=a(t)-x(t), t €[0,1]
a(t) e C[0,1]

2) X =Y = L,[0,]]
(A)(0) = [ k(t,5)-x(5)ds. k(t,5) € L[0T
3) X =Y = C(—o0;+0)
(Ax)(t)=x(t+h), heR

4h X=Y=1L;
Ax=(0,0,x,,%,5,....,X,,...)



[Tycts A:<X, I 1> — <Y, Il . [I;> - s1.0., TOrAQ
(A Her)EpLIBeH)(:)(A HenpepﬁiseH BT. 0)&

(4)
(A orpatien) > (3p1 > 0:|| duf| < M - |

,Vxe X)

Jloka3areabCTBO:

1°2°? 1°=2°? - OueBuaHO!

2°=1"? X —X =(HENpepbIBHOCTH AITCOPANIECKUX
omepanuii B X)= x_-xX—8, =(2°)= A(x_-x) —
Ab, =0, =(A-1m0.)=
AX - AX — 0, =(HEeIPEePHIBHOCTH
anreOpandecKux orepamui B Y)=
Ax — AX <(ompenenenue H.0.)= 1°!



@ 2°=3°=4°=2"°7
@ 2°=3°7? [IpeanoyokuM IPOTHBHOE:

[ XDOD - orpannyensoe, Ho A(D) He orpaHnuyeHO]
=(omnpeaeeHue OrpaHMYeHHOI0 MHOXKECTBA )=

A(D) dB, VnEN =(onpenenenne &)=

AMD)NY " B, )#2 VnEN =(akcuoma Br60pa)=
VneEN Jy, e AD)N(Y\B, ) =(onpeneneuue
06pa3aA(D)):> VneN d x € DI y =Ax &
AMD)NY\B, ) (OHpGI{GHGHI/Ie JOIOJIHCHUS Y\ B, )
— VnEN 2'x € DI llAx [ 2 n

=(T.k. {X }&D - OrpaHquHS):> Z =X /n— 0 mnpu
n—oo, HO 1Az Il =(z =X /n)= IIA(X /n)II
—(JIHHeﬁHOCTL 0. A ¥ IOITYOHOPOIHOCTE HOPMEI )=
IAX Il /n 2(IAX |l >1)> 1, T.e. Az_He cxomuTes k 6, -

HpOTI/IBOpC‘II/IT 29 =(He 3° = He 2° SKBHUBAJICHTHO Yoo
=3°)= 3° !



3°=4°? [Ipeanonoxum MpoTUBHOE: HE 4°, T.
e. VneEN Jdx #0(?)|
IAX |l > nllx || =(HeBBIPOKIECHHOCTS U
IIOTyOJHOPOIHOCTh HOPMBI Ml THHEHHOCTD
0. A)= > 1 A{ X, j

=( { X, }- OrpaHUYCHa, HO A[ H J

.|
n

OrpaHMYeHa)= NpOoTUBOpeuutT 3° =(He 4°

= HEe 3° DKBUBAJICHTHO o°=4°)= 4° |




4°=2"7? X — 9 <:(onpez[eﬂeHHe CXOIAIIENCS ITOCTIE]] -TI/I):> ||X ||
— 0 (IIAXII < Mllxll )=
0 < llAx || SM”X I, — 0
n 'y n X
:(HGMMa 0 3a)KaToU HOCJI-TI/I):> ”Aan lY — 0
<:(0Hpez[eneHHe CXOZAIIENC HOCHC,Z[OB&TCJIBHOCTI/I):> AXn —> OY &

(onpezleﬂelme HenpepbIBHOIO B 0 0.)=> 2°

YT/



A:X—Y- 1.H.0.

JJ1s1 TUHEWHBIX OTIEPATOPOB HEMPEPLIBHOCTH
SKBUBAJICHTHA €r0 OrPAHUYECHHOCTH

Oneparop A — OorpaHuYeH
< dkoucmanma oepanuvennocmu M .
Vxe X :|dx| <M |

Haumenbnien u3 Bcex KOHCTAHT OI'PAHNYCHHOCTH

Ha3bIBaCTCSI HOPMOW oleparopa A Q‘ AH)

= Vxe X x| <|4]- 4|



@ Teopema Dopmynvl 051 8bIYUCTIECHUS HOPMDBL JI.H.
0. ASN(X)Y):
IAIl = (o) sup{ [|Ax ||« [[x || < 1) =
sup{ || Ax || - [|x]lx = 1} =
sup{ || Ax || /[ x [ :=x = 6},

[IpuMepsl: Beruucants HOpMy orieparopa
) X=Y=Cla,b]
(Ax)(t)=a(t)-x(t), a(t) e X
D)X =Y=Cla,b];
(Ax)(0) = [ K(1.5) x(s)ds



X =Y =Cla, b];(4x)(®) = a(t) - x(t), t €[a,b]
DM >0: || Ax||<M || x||, Vxe X
Viela,b]: | (Ax)0) [ a®) - x®) |H a@®) || x(1) |<| a(®) | 'tS[UI;]| X [= a@® ||| x|]

nepexoos x sup no t €la,b|, nonyuum:

| x| S[uglla(i)|°||3€||:> M = S;l};lla(t)l = |l 4]l S[u};))]la(f)l
2) || Axi[[ ANl x ]I, Vxe X

3adaua: nokazame, ymo || A|[= sup |a(?)|
te[a,b]

gozbmém x,(1) || Ax, =M || x, ||=1
%O =L (v )0 =al) S| x, =1 || v, =M = sup a@) =

sup [a() [<]| 4|

te[a,b]

Hexooa uz 1) u 2) ,nonyuum: || Al|l= sup | a(?)|.

tefab]



1.1. X =Y =C[o,1]; (4x)t) = (22 +1-6)- x(1);
a(t)=2t"+1t—-6; ||al|=sup | 2t* +t—6|=6 =|| A|=| a|=6

te[0,1]

2
12. X =Y =C[01]; {(4Ax)¢) = f x(); || A|=2
- +1
1) Ve e[01] [(Ax)0) = - -x(D] = - -Ix(l)|<l-su | x(2) [= 0,5+ x|
’ t*+1 t*+1 B ,E[OI,)I] ’

nepexoosa x sup no t €[0.1], nomnyuum :

I Ax <05 | x|l =[] 4[I<0.5;

2) Vxe X | Ax||<[| Al -] x|

X () =1 %, [=1; || Ax, ||I= 0.5, =]| 42 0.5
3z n. 1) u 2) cieoyem : || A]|=0,5.



X =Y =C[0]]
(Ax)(t) =Bt +t-2)-x(t)
|4) =3¢ +£-2| =sup|3+1-2]=2

CO.01 (g

X =Y =C[0.]]

t2
Y _
(Ax)(2) T
t2
Al =
1] Supr—

- X(1)

=0,5




X =Y =C[a,b]
(Ax)(1) = j:k(t, )x(s)ds

J‘: k(t,s) x(s)ds

nepexoods x sup no t €a,b], nonyuum :

1.Vre[a,b]: | (Ax)0) = < jb| k(t,5)|-| x(s)| ds < jb| k(t,5) | ds- |

||Ax||£ sup Ib| k(t,s) |ds-||x|| :”A" < sup Ib| k(t,s)|ds=M
te[a,b]* @ te[a,b]*?

2.||Ax|| < ||A||||x|| VxeX =>3dx,e X:

||x0|| = l/\||Ax0 || =M, 6 xauecmee x,(t) mooxcro eviopams Qynxyuwo x,(f) =1
(Ax, (1) = Ib k(t,s)ds = ||Ax0|| = sup Ib| k(t,s)|lds=M =
a [a,b] a

[ 4xo] < 4] ol me. 2 <4

b
W3 nlu n.2:>||A|| =M =L\k(t,s)\ds

npumep: X =Y =C[-11], (4x)(1)= J-_lltzs3 x(s)ds

4] = sup [ |25 [ds=sup ||-[ |5 |ds =2[ | 5" |ds =0.5

1e[-1,11"~ 1e[-1,1]




MHOXEeCTBO BCEX JI.H.O. , ICUCTBYIOMMX U3 X B Y, 0003HAYUM

NX,Y).

1N(X,Y) HopMupOBaHHOE IPOCTPAHCTBO C || A || :
1.1. N(X,Y) — nuneiinoe npocTpaHCTBO

1.2. N(X,Y) — MeTpuuecKkoe npoCcTpaHCTBO

1.3. | | A| | ynoBi. akcnoMaM HOPMEI

2) Ecau Y-6.11., To N(X,Y)-0.10.
3) A, B-nun.0. = BA-mu.0. & [IBAIl <IIBII-lIAIl
HAENX) = A" € N(X) V nEN & IIAM < HIANM

5) YMHOXEHHE J1.H.0. HenpepuvlHo:.
(A >A &B —B)=BA — BA

6) JucTpuOyTUBHBIN 3aKOH JIJIs1 ONEPATOPHBIX PSIOB:
(A, B, XA € N(X)) = BXA =}YBA,.



leopema. B koHEYUHOMEPHOM H.II.

1) YV 1Be HOPMBI SKBUBAJECHTHEL,

2) CXOIUMOCTb I10 JIF000M HOPME -
IIOKOOPJIMHATHASL CXOOUMOCTh (B JIFOOOM
basuce);

3) K/M H.IL. TIOJIHO U cenapadeIbHo;
4)x/M 11/11 B H.II. BCETJIa 3aMKHYTO;

5) K/M H.II. JOKaAJILHO KOMITAKTHO;
6)r0001 11.0. B K/M H.II. HEOPEPHIBEH;

7) K/M H.II. OIUHAKOBOM Pa3MEPHOCTH
n3omopdusl B kareropuu N.



® Teopema 0 MPOIOJIKEHUN 10 HENPEPHIBHOCTH.
(X-wm,Y-0am,D, -anro/ns X, A:D, ©X->Y -5
H.0.) , TOTJIa
3 eMMHCTBEHHBIN JL.H.0. [JA:[/D, CX—Y,

npojoskaromuii A Ha 3ambeikanue 1D A (T.c.
CJA|D, =A) &|[DA|[= [[A]D.

® Teopema banaxa-llltenHraysa - Kpurepun
orpannueHHocTH B N(X,Y).

(N(X-6..,, Y) D M - orpannyeno) < (VXEX
gncnosoe M. { || Ax || : A& M} orpanndenro).



® Teopema 00 OTKPHITOM OTOOpPAKCHUM.

IIycth A& N(X - 0.11., Y - 6.11.); Torma
(A - OTKpBITOE OTOOPAKEHHUE

(T.€. 00pa3 V OTKPBITOTO M. OTKPBIT)) <
A CIOPBEKTUBEH.

® Teopema banaxa 00 oOpaTHOM oIeparope.
(N(X-6.m.,, Y-0.11.) 2 A - OUCKTHUBEH) <
(Al € N(Y-6..,, X-06..), T.e. A -
n3omMophusM B N)



® CraencrTsusl.
® OO0 SPKBUBAJICHTHOCTH HOPM.

(<X, 11l >=-0.m, <X, Il .1l ,>-0.m &
3 c>0]1l. Il <cll. IIB) — IF. o~1. ”B'

® Teopema 0 3aMKHYTOM I'paduKe.
(X, Y-0.1., A: X—>Y -11.0.) =
(A HEnpephIBEH <
rpaduk Gr(A) = {<X, AX>: X&E X} - 3aMKHyTO€E
1. /11 B O.10.
<XXxY, ll<x,y>lly o = lIxlly + llyll;>).



J R R, y=f(x)=>5x
1 — numetimoiii( f (ax, +bx,) = 5(ax, +bx,) = a*5x, +b*5x, = af (x,) +bf (x,));
HenpepwigHbl il onepamop || 1 ||=35

[ pagpux 3amxHym.

Gr(f)={(x,5x), xe R}




